

**ACORD TRANSACCIONAL I ESMENES
INCORPORADES PROJECTE D'ADAPTACIÓ
D'ESTATUTS UPC 2011**

Acord núm. 5/2011 del Claustre Universitari pel qual s'acorda incloure l'acord transaccional i les esmenes, d'acord a la votació efectuada al Claustre Universitari, al Projecte d'Adaptació d'Estatuts de la UPC 2011

DOCUMENT CU 5/12 2011

Delegat per a l'adaptació dels estatuts
14 de desembre de 2011

Acord transaccional

La ponència accepta l'esmena a l'article 180

Es retiren les esmenes als articles 3, 5.6, 54, 63, 89, 222 i DA9.

Es retira l'article 105 del Projecte de Modificació dels Estatuts

S'acorden les esmenes transaccionals següents:

Article 5. Principis informadors

5.5 El desenvolupament ~~en democràcia~~ de la vida universitària de la Universitat Politècnica de Catalunya s'inspira en els principis de llibertat, ~~democràcia~~, justícia, solidaritat, igualtat d'oportunitats, sostenibilitat i respecte a la pluralitat. La Universitat ha de vetllar perquè aquests principis siguin efectius.

Article 16. Supervisió i avaluació de les unitats

El rector o la rectora, el Consell de Govern i el Consell Social ~~i el Claustre Universitari~~ vetllen perquè les unitats compleixin les funcions que els són pròpies.

El Consell de Govern, atesos el Consell Social ~~i el Claustre Universitari~~, ha d'elaborar un sistema objectiu d'avaluació del funcionament i rendiment de les unitats acadèmiques.

Article 25. Creació, modificació o supressió d'unitats acadèmiques

25. 1 En el marc de la normativa vigent, l'acord de la Universitat sobre la creació, la modificació i la supressió de centres docents, d'instituts universitaris de recerca ~~i de les unitats acadèmiques que organitzen ensenyaments oficials~~ correspon al Consell de Govern, amb l'informe previ favorable del Consell Social.

La creació, la modificació i la supressió dels departaments correspon al Consell de Govern, amb l'informe previ del Consell Social. El Consell de Govern aprova els requisits mínims per a la constitució dels departaments.

La creació, la modificació i la supressió de la resta d'unitats acadèmiques corresponen al Consell de Govern, que n'ha de donar compte al Consell Social.

Article 60. Composició (del Consell de Govern)

60.1 El Consell de Govern està constituït per:

d) Les vicerectors o els vicerectors ~~i els representants de la comunitat universitària nomenats per el rector o la rectora, fins a un total de tretze.~~

f) ~~Vint-i-dos~~ quatre representants del Claustre Universitari.

62.2 Els ~~Vint-i-dos~~ quatre representants del Claustre Universitari esmentats a l'apartat anterior comprenen:

a) ~~Deu~~ representants del professorat doctor amb vinculació permanent a la Universitat.

b) Tres representants de la resta de personal docent i investigador, un dels quals ha de ser representant dels doctorands.

c) Quatre representants del personal d'administració i serveis.

d) ~~Set~~ representants de les estudiantes i els estudiants de grau o màster universitari.

Els representants dels estudiants de grau i màster són elegits per i entre tots els membres del sector en el Claustre Universitari. L'elecció de la resta de representants la fan els membres electius del Claustre Universitari entre aquests mateixos.

Article 64. Composició (del Claustre Universitari)

64.1 El Claustre Universitari està constituït per membres nats i membres electius.

Els membres nats són:

a) El rector o rectora, que el presideix.

b) El secretari o secretària general, que ho és del Claustre Universitari.

c) El gerent o gerenta.

d) Els vicerectors o vicerectores.

e) ~~El president o la presidenta de la Comissió de Selecció i d'Avaluació del Personal Docent i Investigador de la Universitat.~~

f) Els degans o deganes i els directors o directores de les unitats acadèmiques.

g) Els delegats o delegades dels estudiants o estudiantes de centre docent i els coordinadors o coordinadores del Consell de l'Estudiantat.

[...]

64.3 El Reglament electoral de la Universitat estableix les circumscripcions electorals en les eleccions a Claustre Universitari.

El nombre de claustrals que s'han d'elegir en cada circumscripció és proporcional al cens electoral del sector en cada una de les circumscripcions, segons la regla que determini el Reglament electoral de la Universitat.

Quan una persona està adscrita a més d'una unitat, només es té en compte una d'aquestes situacions a l'efecte de la representació en el Claustre Universitari i tal com ho determini el Reglament electoral de la Universitat.

Article 66. Funcionament

[...]El Claustre Universitari pot ser convocat en sessió extraordinària pel rector o la rectora, a iniciativa pròpia o a instància del Consell de Govern o a iniciativa de, com a mínim, ~~un terç~~ **un quart** dels membres.

Article 72. Vicerectors i vicerectors

[...] El rector o la rectora pot nomenar el nombre de vicerectors i vicerectors ~~que determini~~ **fins a un màxim d'onze** entre les professores doctores i els professors doctors que prestin serveis a la Universitat. [...]

Article 94. Elecció de representants

[..]

La representació de l'estudiantat que realitzi estudis no conduents a l'obtenció d'un títol oficial és regulada pel **Claustre Universitari a proposta del** Consell de Govern.

Article 101. Normativa electoral

En el marc de la normativa vigent i aquests Estatuts, el **Claustre Universitari, a proposta del** Consell de Govern, aprova el Reglament electoral de la Universitat, aplicable en les eleccions dels membres electius d'òrgans col·legiats i, si s'escau, els òrgans unipersonals que es mencionen en l'Article 49 d'aquests Estatuts.

Articles incorporats al Projecte d'Adaptació d'Estatuts de la UPC 2011

Agrupació	Codi	Esmena
Col·legiats	Col·legiats	<p>Article 24. Entitats amb participació de la Universitat Politècnica de Catalunya 24.1 La Universitat Politècnica de Catalunya, per acord del seu Consell de Govern, pot crear altres estructures per a la promoció i el desenvolupament de les seves finalitats, d'acord amb la legislació general aplicable, per si mateixa o en col·laboració amb altres entitats públiques o privades, entitats amb personalitat jurídica diferent de la de la Universitat. L'actuació d'aquestes entitats s'ha d'ajustar als principis enunciats en el títol preliminar d'aquests Estatuts.</p>
	Col·legiats	<p>Article 26. Reglaments de les unitats acadèmiques [...] Sense perjudici del que disposen aquests Estatuts i la normativa vigent, el reglament ha de definir, si més no, l'òrgan unipersonal màxim de direcció i la forma d'elegir o de designar la persona que ha d'exercir-ne les funcions, el nomenament de la qual correspon al rector o la rectora, i, si escau, l'òrgan col·legiat màxim de representació i de govern. Respecte aquest últim el reglament ha d'establir el nombre de membres electius en representació de cada un dels sectors de la comunitat universitària, d'acord amb el que estableixen l'article 102 i l'article 103 d'aquests Estatuts.</p>
	Col·legiats	<p>Article 47. Adscripció de centres docents 47.7 El conveni d'adscripció ha de regular, com a mínim, el següent: c) Les normes de règim acadèmic i la composició i les funcions dels òrgans de gestió acadèmica del centre. Sempre ha de quedar garantida la participació de representants de les estudiantes i els estudiants, del personal docent i investigador i del personal d'administració i serveis en els òrgans de gestió govern col·legiats i unipersonals.</p>
	Col·legiats	<p>Article 48. Adscripció d'instituts universitaris de recerca 48.4 El conveni d'adscripció ha de regular, entre d'altres, la composició i les funcions dels òrgans de govern de l'Institut, de manera que hi quedi garantida la participació de representants del personal docent i investigador, del personal d'administració i serveis i, cas que s'hi desenvolupin ensenyaments de màster universitari, de les estudiantes i els estudiants.</p>
	Col·legiats	<p>Article 88. El director o la directora [...] És elegit o elegida pel Consell de l'Institut designada o designat en la forma que determini el reglament de funcionament de l'institut universitari de recerca i nomenat o nomenada pel rector o la rectora, entre el personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent a la Universitat i amb reconegut prestigi investigador contrastat.</p>
	Col·legiats	<p>Article 91. El director o la directora El director o la directora ostenta la representació de l'Escola de Doctorat i exerceix les funcions de direcció i gestió ordinària. És elegit o elegida de la forma que determini el reglament de funcionament i nomenat o nomenada pel rector o la rectora atès el Consell de Govern, entre el personal docent i investigador doctor amb vinculació permanent a la Universitat amb reconegut prestigi investigador contrastat.</p>
Funció Social	Funció Social	<p>Article 135. Principis generals [...] La Universitat ha de procurar que la recerca que s'hi desenvolupa sigui conseqüent amb els seus principis informadors i contribueixi a la creació dels coneixements i la base científica necessaris per al desenvolupament humà sostenible, fomenti la pau i el desenvolupament i contribueixi a la desaparició</p>

		de les desigualtats social i econòmiques entre les persones i entre els pobles . La Universitat no ha de participar en projectes de recerca amb finalitats bèl·liques.
Garanties	Garanties	Article 225. Nomenament [...] La condició de síndic de greuges o de síndica de greuges és incompatible amb la de membre en actiu de la comunitat universitària i amb la de membre d'un òrgan col·legiat de la Universitat amb ser titular d'un òrgan unipersonal o membre d'un òrgan col·legiat de govern, de representació o d'altra naturalesa de la Universitat.